

深圳市福田区商务局

关于对区人大建议《关于从产业链角度畅通供应链的建议》（第 20240025 号）的办理意见

尊敬的金红祥, 卓遵伟, 蒋崇安, 田报, 诸葛立鹰代表:

《关于从产业链角度畅通供应链的建议》（第 20240025 号）已收悉, 感谢您对福田区经济社会发展的关心。您关于供应链企业服务的建议对福田区促进供应链企业发展具有很强的指导意见。现将办理意见回复如下:

一、近年来福田区供应链企业发展情况

深圳市作为广东省供应链中心、全国供应链中心, 汇聚了全国 70% 的龙头供应链企业, 而作为全市商业与贸易大区的福田, 则集中了深圳 70% 的龙头供应链企业, 形成了“供应链全国看深圳, 深圳看福田”的发展格局。近年来, 福田区培育了富森、朗华、信利康、普路通、联合利丰等重点供应链企业。全深圳市外贸规模前 30 强企业中, 有 14 家为供应链企业, 其中 10 家注册于福田, 占比超 7 成。成为拉动我市、区批发、外贸增长的重要压舱石。我区供应链企业主要为其客户寻觅并进口电子元器件等高价值产品。包括集成电路、智能手机、晶体管、自动数据处理设备、硬盘驱动器等。

自 2018 起，我区连续 6 年制定出台《深圳市福田区支持供应链发展若干措施》，为首个出台支持供应链发展专项政策的行政区域，也是全市**唯一**一个行政区域。政策内容包括仓储租赁支持、贷款贴息支持、关税保函支持等解决供应链企业痛点难点问题的条款，每年支持资金超 1 亿元，实现重点供应链企业政策全覆盖，稳定辖区供应链企业扎根福田信心。

二、关于建议“围绕产业链生态，搭建供应链服务生态”的回复

一是我区组织开展多场供应链-制造业供需对接会，带队辖区供应链企业对接深圳市、中山、东莞等地的制造业企业，帮助供应企业精准掌握制造业企业需求，让供应链服务企业更深地了解制造业行业，规避因信息不对称，助力制造业企业出海寻商机。

二是在《深圳市福田区支持供应链产业发展若干措施》中制定出台数字化支持，鼓励供应链企业提高数字化水平，为服务对象提供高品质有门槛的技术服务。

三是我区创新福田-博罗合作发展模式，协调解决制造业企业空间不足、成本增加等问题，已构建“福田总部+博罗生产基地”“本地+异地”模式的制造产业空间链，鼓励辖区制造业企业在博罗打造一个稳定、安全的制造环境，支持制造业企业稳定发展。

最后，再次衷心感谢您对福田区经济社会发展特别是供应链行业发展的关心。希望您继续关心和支持福田区经济社会各项事

业的发展。

